中共杭州市临平区委员会主管



LINPING TODAY



"天天看临平"微信公众号

投稿邮箱:fk02yunhefeng@163.com 联系地址:杭州市临平区人民大道656号

天气预报

以时尚绘就文化底色 以数字引领创新发展

首届世界时尚科技大会暨2021中国服装科技大会昨日开幕

本报讯(记者 凌怡 王珏)昨日上 午,首届世界时尚科技大会暨2021中国 服装科技大会在我区隆重开幕,国际纺 联主席、中国纺织工业联合会会长孙瑞 哲,中国服装协会会长陈大鹏,工业和信 息化部消费品工业司纺织处处长曹庭 瑞,中国工程院院士潘云鹤,中国工程院 院士、浙江理工大学校长陈文兴等行业 大咖、专家学者齐聚临平,共同探讨时尚 产业发展蓝图。浙江省人民政府咨询委 副主任张鸿铭,杭州市副市长柯吉欣,区 领导陈如根、施华淼、陈晨、张俊杰、沈 威、沈世杰等参加。

本次大会以"科技时尚引领新生活" 为主题,旨在联通全球时尚产业,交流数 字化应用经验,展示高新技术成果,增强 科技对行业发展的支撑作用,从更广领 域更深层次拓宽服装产业发展之路,促 进全球时尚领域的变革。开幕式上,临 平·数字时尚(服装)产业大脑、临平区时 尚产业"碳达峰、碳中和加速计划"倡议

主题发言环节,行业学者、专家们围 绕"科技赋能产业迭代"主题展开分享。 潘云鹤院士围绕"时尚产业与AI的结 合"作交流发言,拜尔斯道夫东北亚董事 总经理薛薇以"科技赋能中国化妆品产 业迭代升级"为主题作现场分享,路易威 登集团秘书长马克·安东尼·佳美还进行 了视频发言。

大会现场的两场高峰对话同样亮点 频现。万事利丝绸文化股份有限公司董 事长李建华、江南布衣董事长吴健等嘉宾 分别围绕"文化引领国潮崛起""品牌革新 智领未来"主题进行高峰对话,多角度阐 述了中华文化沃土对优秀国潮品牌的滋 养,以及时尚品牌数字化转型的新思路。

区委书记陈如根在致辞中表示, 临 平是时尚产业高地,紧邻海宁皮革、桐 乡毛衫、柯桥纺织等八大产业基地,一 直是杭派女装、家纺布艺的主产地,同 时拥有艺尚小镇、中国服装科创研究院 等一批创新载体和意丰歌服饰等一批行 业龙头企业,累计引进国内外顶尖设计 师30名、时尚企业917家。得天独厚的 产业基础和如火如荼的发展形势, 使得 临平成为传统服装产业拥抱数字科技的 不二之选。近年来, 我区与中国纺织工 业联合会、中国服装协会、中国服装设 计师协会等国字号行业协会保持着紧密 联系,在各界的支持下,临平的设计资

源不断集聚、商贸平台持续创新、新兴 品牌快速发展、线上线下同步壮大,以 数字创新为核心的大时尚生态体系正日

陈如根向广大时尚企业平台、设计 师团队发出诚挚邀请,表示临平将以此 次临平·数字时尚(服装)产业大脑、 临平区时尚产业"碳达峰、碳中和加速 计划"倡议的正式发布为契机,力争创 建时尚产业碳中和的最佳实践案例,以 更强创新为产业发展注入澎湃动力。欢 迎大家与临平携手共建中国时尚风向 地、数字时尚融合地。临平一定会竭尽 全力,聚焦办事服务、政策、空间等重 点环节和关键要素,全力打造便利高效 的一流营商环境,建设开放包容的投资 创业沃土。

开发区:立足"北创"战略 提速提质打造"未来智造高地"

启航,临平

(记者 钟佳丽 通讯员 陶玲燕)翻 篇归零再出发,争先创优勇攀高。回眸 过去20余年,对于经济技术开发区来 说,是一段创新驱动不断向纵深延展、科 技持续"赋能"高质量发展的激情岁月。

临平区第一次党代会提出实施"南 融、北创、东靓、西优、中兴"的区域发展 战略。作为"北创"战略的主阵地,开发 区积极贯彻党代会精神,提速提质打造 企业"长高长壮"新沃土。

开好新局抓落实

围绕"北创"区域发展战略定位,开 发区统筹冠军计划、凤凰计划、扎根计划 举措,大力推进制造业高端化、智能化、 绿色化、服务化发展,打造"未来工厂"临 平板块,为高质量建设"未来智造高地" 提供坚实支撑。



今年7月2日,"西奥电梯"入选2021 年浙江省"未来工厂"试点企业名单。作 为行业唯一智能制造示范试点企业,"西 奥电梯"以数字化为核心,促进行业高质 量发展。不久前,浙江大学基础医学创新 服务地方、成果转化、市场导向"为目标, 高质量服务赋能开发区生物医药和健康 产业。院长罗建红表示:"我们致力于推 动原始创新转化为技术专利,让更多的初

创型科技公司在开发区落地。依托药效、 药筛等平台,我们的服务内容将更加广 泛,特别适用于生物医药类企业。"

如今,开发区已经拥有国家级科技 企业孵化器3家,省级科技企业孵化器4 家,省级小微园区30个。三年内,引进 培育国家高新技术企业323家。

开发区产业发展局局长王永忠向记 者介绍:"我们引进了浙江省医疗器械检 验研究院、省卫健委研发与转化平台、浙

大高端装备研究院等重大平台,他们与 开发区实体企业紧密结合,能够帮助企 业解决'卡脖子'问题。"

紧盯项目抓落实

近年来,开发区紧盯招商引资"一号 工程",聚焦生物医药和高端装备制造领 域的全球500强、中国500强和上市公司 等斗部资源, (下转第2版)

他们用专业和坚毅在河南书写大爱

海豚应急救援队援豫7天 转移355人运送物资5万件

本报讯(记者 杨荣 见习记者 高 悦) 去时无悔,归来无恙,经过7天168 个小时与洪水的抗争,7月27日晚9时, 海豚应急救援队顺利完成救援任务,6名 队员平安归来,2名队员留守新乡赈灾。 援豫期间,海豚应急救援队在郑州、新 乡、卫辉等地给15个村社发放救生衣、 方便面等50000多件物资,累计转移人 员355名。

回杭当晚,杭州的天空下着大雨,在 海豚应急救援队到达杭州前1个小时, 区民政局相关领导、救援队的亲友们、滴 水公益的义工志愿者们提前来到高速 口,等待英雄凯旋。21时30分,海豚应 急救援队的车驶过收费站,大家一边鼓 掌一边高声齐喊"欢迎回家,欢迎英雄回 家。"队长柯孔伟一露面,儿子便立刻冲 上去抱住了他;区政协委员曹维昌得知 救援过程中,救援队的冲锋舟被水下铁 片划出了一道口子,当即决定捐献一艘 ……一时间,大家仿佛忘记了雨水的存 在,尽情交谈起来。

经过一夜的休整,按照约定时间,记 者昨天下午在区应急管理局见到了参与 救援的6位队员。几天的救援行动中, 队员们即便做了防晒防护,但长时间处 在紫外线和水面反射光的照射下,他们 的皮肤还是被晒伤了,黑里透着红。

柯孔伟和队友们有过十多次重大灾 害的救援工作,有着丰富的救援经验,但 河南这次灾情因环境复杂、求救信息多、 无法预判等因素,给他们开展救援工作 带来很大的阻力。

接到中国扶贫基金会指令后,柯孔伟 根据能力和经验,挑选了8名拥有多次水 域救援经验的队员于21日晚上连夜赶往 郑州,距离郑州百公里处,泥石流、塌方路 段随处可见,经过14个小时的奔波,次日 早上8时,他们到达目的地和其他救援人 员会和。22日下午,队员们便投入到救援 工作中,队员们救出了4名老人和一个8 岁的孩子。为了尽快熟悉地形,当天救援 工作结束后,队员们四处搜集救援路线信 息,在热心人的指引下,很快对当地路线 有了基本了解。23日早上6时,救援队接 到前往河南师范大学救援的任务,从11 时至17时,队员们共运送上千份泡面、矿 泉水等物资,转运师生200多名,其中包 括1名孕妇和一个出生仅15天的婴儿。6 小时的连续救援,队员们顾不上吃饭,就 靠香蕉垫肚子。

由于雨水倒灌进卫辉市,全城受淹 严重。26日早上6时,海豚救援队被派 往新乡市第一人民医院附属医院救援, "'有2000多个病人需要紧急转移,需要 支援。'看到这个消息,我们既揪心又着 急。"柯孔伟带领队员,派出两艘冲锋艇, 立即赶往救援现场。

由于医院面积大,受困人数多,人群 特殊,一场与时间赛跑的救援战役开始



队员们在安全转移两位老人

了。从医院向外转移病人的路程来回一 员,负责测水深浅、侦查周边环境等安全 共5公里,但由于水流湍急,加上转移重 症病人需要降低速度,冲锋艇在水中来 回一趟需要1小时。整整八个小时的救 援,队员们长时间浸泡在水里,手和脚都 泡白了。而且当天的气温达到35℃,队 员们需要穿着长袖救援队服,外加一件 填充了高压海绵的救生衣,又闷又热。 队员们克服困难,在救援的"长河"里来 回不停地转运病人,一共转移病人和家 是十分有价值的。"李祖谦说。

2019年入队的李祖谦有过两次水上 救援经验,在本次援豫救援中担任安全

属115人,其中危重病人6人。

排查工作。每一次实施救援前,都是他 第一个跳下水,确认安全后,队员们才可 以开展救援。为了熟练掌握水域安全排 查技能,李祖谦一年至少要进行30次以 上的专业训练。"整个新乡市被洪水淹 了,安全排查工作异常困难,经过几天的 救援,在确保被救者、队员及自身安全的 前提下,转移了这么多人员,我的工作还

看到海豚应急救援队援豫中的英勇 事迹,15名拥有相关专业技能的志愿者 想加入这支队伍,这让柯孔伟感到欣慰。

临平·数字时尚(服装) 产业大脑发布

本报讯(记者 周铭 见习记者 陈书缘 通讯员 虞倩) 昨日上午,首届世界时尚科技 大会暨2021中国服装科技大会上,临平·数字 时尚(服装)产业大脑正式发布,这将为临平区 服装产业带来全新助力。该产业大脑由中国 服装科创研究院牵头运营,由中国工业互联网 研究院浙江分院技术承建,运用大数据、人工 智能等技术链接产业链全流程,积极打造辐射 全国、链接全球的贸易与技术交易服务平台。

临平·数字时尚(服装)产业大脑能闭环管 理整个产业链,实现服装产业要素全面监测 产业瓶颈智能分析、产业服务精准对接,为政 府、产业及企业多个端口提供数字化支撑和数 据服务。

数字时尚(服装)产业大脑由"一脑、二平 台、三中心"组成。"订单平台"能汇集海内外优 质订单资源,精准链接上下游源头工厂,产能 智能匹配,订单全流程追溯;"全链路数据资产 平台"沉淀服装产业链数据资源,构建国家工 业互联网服装大数据中心。"产能中心"可以整 合全国海量纺织服装供应链资源;"研发中心 将协同沟通各方设计师资源和版师资源;"服 务中心"会提供科技成果转化、数字化转型、金 融服务、人才培训、供应链服务、电商直播六大

以服装为核心的时尚产业是临平的支柱 产业之一,且具有良好的产业基础。未来,数 字时尚(服装)产业大脑将在临平试点成功的 基础上,将相关服务辐射至长三角乃至全国, 助力服装产业升级。

中国服装科创研究院副院长刘正安介绍 "有了产业大脑,数据资产就可以沉淀到云端 打通企业端、生产端和消费端,在加快企业市 场反应速度的同时,也让政府能更为精准地扶 持企业。"

> 更换配件费用全免 开通配送"绿色通道"

西奥电梯200人赴豫 争分夺秒抢修电梯

本报讯(记者 杨荣 见习记者 高悦 通 讯员 王喜文)"我们是你们坚强的后盾,有支 援要求随时提出来。"27日上午,"西奥电梯"总 部与赴河南支援队队员项浙东进行了视频连 线,了解队员在当地的救援情况、工作安排、抢 修进度、下一步工作计划等。

城市内涝、河流超限、地铁淹水、铁路停运 ……近日,河南多地持续极端降雨造成的灾情 牵动着每个人的心。得知河南受灾地区众多 电梯浸水出现了运行故障,7月25日,"西奥电 梯"迅速组成"河南暴雨紧急行动组",来自全 国各地分公司的200多名技术人员自愿加入, 分批次前往河南抢修电梯。"抗洪救灾是我们 的责任!"西奥电梯执行副总裁陆超翔在动员 会上说,除了200名已经上前线的技术人员, 公司还动员了2000多名员工待命,随时准备 增援一线救灾。

200名队员共分成4个小分队进入郑州、 安阳、洛阳等地驻点支持。目前,支援小组正 争分夺秒进行抢修。为了支援前线,西奥电梯 已紧急加大了配件产能,并开通了专门运送电 梯配件的"绿色通道",协调多方资源,把支援 配件分批送到河南。"这次支援河南,更换零配 件都是免费的,希望通过此次救援能够全力协 助河南,恢复受灾地区电梯的正常运行。"西奥 电梯总部的工作人员告诉记者。

"电梯长时间被水浸泡会使电梯底坑的安 全部件和设备的绝缘电阻降低,造成漏电, 居民们乘坐电梯就有触电危险。"项浙东告诉 记者。到达抢修现场后,支援队员们需要对 受灾电梯一台一台地进行排查, 先用水泵将 电梯井道和底坑里的水抽出,再对受损的部 件和接头进行更换或保养。大水将大量泥沙 带进地下室,给抢修电梯的队员们增加了难 度。"看到队员们一次次滑倒又站起来继续前 行,我真的很受感动,也很受鼓舞。"项浙东颇 有感触地说。由于地下室环境闷热,通风效果 差,蚊虫较多,很多抢修队员的手上和面部都 被叮出了包。

行动组26日已完成受灾地区所有停运电 梯的初步排查,在大家争分夺秒的努力下,有 一半的故障电梯在24小时内恢复安全运行。